Велобайкалама 2010
Байкал это здорово! 

Но начнём с самого начала. 

Ещё зимой, когда я ходил на скалодром в форм, Арч и Ру вынесли мозг идеей велопохода по Байкалу. И народ набирался более-менее знакомый, соглашались, поддерживали. И мне предложили.

Я был, сказать, не покривив душой, «слегка в офигевшем» состоянии. Просто в зиму 09-10 на велике, купленном летом 08, было накатано 900 километров. Причём не всё мною – отец тоже катается. Вел, большую часть времени, пылился в гараже или занимал место в коридоре. Как можно было пригласить человека в серьёзный велопоход, который на веле не катает вообще?! Я бы однозначно не взял. 
Естественно были заявления в стиле: «Макс не боись! Тыж клёвый чел, в спелео неплохо подкован, турист от рождения, прорвёмся!» «Вел-то есть, накатаешь за лето, поход в августе однозначно!», «мы ж не идиоты ехать сразу на Байкал – поедем по Башкирии, сделаем единичку, потом на Байкал прокачиваться дальше, на двойку (=!»  «короче ты достал ныть, что ничё не умеешь, ты же Макс!»

Допустим Макс я от рождения, но опыта из воздуха не взять. Естественно максимум, что я мог сказать, было нечто невразумительное и неопределённое. Тем более что в августе будет экспедиция на Кваншу, хотя я и не очень хотел туда ехать – точнее совсем не хотел )). Короче говоря – я не знал абсолютно ничего.
Время шло, никто кроме Арча не шевелился. Все жили, как жили. (Спасибо Кэп!) Весной я протёр вел и начал катать – можно сказать хоть как-то более-менее регулярно. Мои впечатления от катания, я оставлю при себе – речь не об этом. 

Весна переросла в лето, все работали, учились. И тут началось. Почти каждую неделю кто-то минусовался из возможных участников. С уменьшением людей меня начинали пинать всё сильнее. Надо ли говорить, что в Башкирию никто не поехал? Я сказал, что решу после практики. С практикой повезло – всего недельку была. Время оставалось и на спелео и на Байкал. А ситуация накалилась до предела – осталось всего трое. 2 идейных вдохновителя Ру + Арч и Настя. Без меня никто бы никуда не поехал. На свой страх и риск я согласился. 

В срочном порядке закупка багажников, билетов, заказ штанов, докупка всяких мелочей, столько мозгоразжижения с этими сборами и проблемами…

Составление маршрута было просто гениальным – он менялся каждый день. Буквально на 180 градусов. Путём просмотра фоток и чтения отчётов решили ехать на север от Иркутска, хотя изначально планировался юг.
Ладно, собрались, сели в поезд, поехали. Чуть не забыл велозамок. Жребий брошен, дёргаться поздно. Началось путешествие!

День -3

 В поезде повезло, прямо сказать, по крупному. Боковые полки + напротив купе с аварийным окном вкупе с цыганами. «Так становятся расистами» ©

Куча грязных детей, постоянно бегающих туда-сюда, и временами плачущих, ещё толстая тётка, от которой всё купе наполнялось неповторимым «вкусом и ароматом». В 36.6 градусов жары в салоне и так не особо приятно, а тут ещё все эти напасти дружно. Спасал чай, тянущиеся ириски, плеер с затычками и, естественно, вечерний тупак – наше обычное с Арчем состояние. Т.к. все цыганята не помещались на полках, то им постелили на полу – там хоть прохладнее было, но когда спросонок ты видишь какую-то шевелящуюся херню на полу, это раздражает. Чай до полночи, ириски.
День -2

Раннее утро - часов 6. Челябинск. Выкинулись, собрали велы. В первый раз! В ПЕРВЫЙ!!! Поставили нагруженные велоштаны на вел. Ощущение, что тебя тянут вниз, колбасят на поворотах, страшно. Доехали до камеры хранения. Спихнули всё лишнее в баул велочехла, сдали как за габаритный груз. Поехали катать по Челябе. 12 часов в запасе – чё нам.

Челябинск понравился, пощёлкались с достопримечательностями, сточили пиццу с 40% скидкой и всё дружно стали невывозить. Арч не спал совсем, остальные мало. Все задолбались, устали, спать охото жуть. Бёрна для рывка выпил Арч, разглядел прямоугольники в законе и стало как-то повеселее. Прокатали ещё сколько-то времени, поехали на вокзал. Ещё часа 3-3,5 до поезда… Это невозможные часы ожидания. Спасло хорошее кофе из автомата. Объявление поезда за 25 минут, бег со всей кучей брахла до 3-й платформы, погрузка, распихивание вещей, опять аварийное окно!!!! Хотя в таком состоянии всем было пофиг, конец действия кофе – сон.

(22.3 км)

День -1

Проверка документов! С рожей (-_-) доставание паспорта и билета. Сон. Стандартный день в поезде: поели, можно и поспать, поспали, можно и поесть, музыка, временами интернет, чай, тупак. Довели Рузика до состояния «Щас приедем в Иркутск – сдам билет и уеду в Оренбург! Как вы уже За$#@%и!»
День 0

См «День -1»

День 1

Наконец-то Иркутск! Высадились, радостно были встречены друзьями, 50% которых видели впервые. Познакомились, собрались, доехали до дома. Опять познакомились с уже другими людьми, которые оказались такими же замечательными человеками! 

Резкая смена грязного состояния тела в чистое и накормленное, приводит в состояние полнейшего невывоза и нежелания никуда абсолютно ехать. Такое ощущение, что тело ватное, или набито опилками. Тебя нет, ты хочешь спать, и покоя. Но вместо этого пересиливаешь себя, стаскиваешь велы с 5-го этажа, грузишься, и садишься на железного коня, отправляясь вдаль, накручивая первые километры пути, который кажется тебе таким далёким…
Поход сразу не задался. Выбесил рынок (типа нашего локомотива) на котором надо было купить кроссовки Рузику. Вечно ломающийся Димкин вел тоже не привнёс радости, также как и постоянные смены маршрута и остановки. Правил вообще как будто нет, каждый едет, как хочет. Наконец-то выехали  на трассу! Попрощались с Димой и покатили своим чередом. Доехали до перечёркнутого Иркутска (17 км), пофотографировались и отправились дальше по «страшной и опасной» листвянской трассе «в один конец». Трасса параллельно р. Ангаре идёт в Листвянку – селение в котором всё местное, и не только, быдло бухает и морально разлагается. То и дело пролетающие джипы вырабатывают инстинкт вжимания в обочину, а камазы – инстинкт выжимания из обочины.
Сама трасса это постоянный набор горок разной высоты. Эти великолепные спуски на скорости минимум 50 км\час, и эти не менее «великолепные» подъёмы… Сначала все старались педелить – сил много, траса хорошая, почему бы и нет? Но километров через 20 все порядком подзадолбались, и педалящих можно было пересчитать по большому пальцу правой руки. Обычно это была Настя. Руль в руки, ноги в землю, и пошёл! Но катить с горки – одно удовольствие! 

У меня отвалилось переднее крыло, ознаменовавшее скорую встречу с придорожным освещённым родником. Отличная вода! + 3 к выносливости. Жаль что эффект краткосрочный. Но дорога начала выпрямляться, крутить стало легче, даже настроение улучшилось ). Естественно всё это было тоже не надолго, и вскоре мы на вершине очередного холма точили наш первый перекус, в основном состоящий из орехов, шоколадки, козинаков, хлеба, печенек и ирисок. Небо стало затягивать тучами, поднялся ветерок нехилый, похолодало - все приодевшись поехали дальше. 
Вот наконец музей в Тальцах! А чёрт!.. Уже закрыт. Поехали…

О! Большая речка! Скорей в магазин закупить хлеба, майонеза и печенек. Даже печать поставили в магазине. Почта была уже закрыта. Спуск с отличной горки, выяснение дороги на черемшанку, неожиданный конец асфальта, не так уж сильно нас разочаровавший. Встретили по дороге камазиста, отличный человек попался, вошёл в положение, показал, где можно встать на ночёвку возле речки. 

Пока ехали до поворота к ночёвке, нас заинтересовал странный пейзаж по правую сторону дороги – везде зелёная трава, сосенки растут, и вода, вода, вода… И мусор. Вода переливается через дорогу постоянно, вливается в карьер, где местные жители добывают гальку для нужд посёлка. Карьер здоровущий – вода вообще в лес куда-то уходит. Доехали до нужного поворота. Дорога – одно название. Просто колея в грязи с лужищями. Пересилив себя, проехали метров 100, затем просто вели велы по травке, в углублениях которой хлюпала вода. 

Неожиданно колея дороги превратилась в речку с галькой! Просто по мановению волшебной палочки. Но мы продолжали идти! Ответвление влево, нашли стоянку по шуму речки, уже готовы были встать, но чуть в стороне было место покошернее и не столь замусоренное. Собрались с мыслями переставили велы туда, разбили лагерь, приготовили пожрать, и тут природа вознаградила нас за упорство! Сгустились тучи, и пошёл мелкий, моросящий, противный, вымачивающий всё на своём пути дождь! Покидали грязные котелки, закрыли велы и гурьбой в 4 человека запихнулись в палатку пить чай. Запах носков отбил желание допивать чай, и мы завалились спать.
 (70 км, время непосредственно в пути 5.13 ч) (далее также) 
День 2
Ещё с вечера поставили будильники на 9, хотя я предлагал встать в 10, но мы же терминаторы! Нам всё нипочём! Встали в 12… 
Утро выдалось мрачным – всё также шёл дождь. Противно, холодно, стрёмно. Палатка не айс, промокает, везде конденсат, холодно. Настроение у всех отстнойное, все гавкаются, попытался развести костёр – почти безуспешно. Настя начинает заболевать. Крыло успел привязать репом – закрепил хорошо, только оно постоянно билось и страшные звуки издавало. Приготовили еду на газе, покушали, упаковались, разлили чай по бутылкам, двинулись обратно на дорогу. За ночь дорога даже не размокла – потому что размокать дальше было просто некуда.  Естественно сфоткались на фоне огромной грязевой лужищи, с настроением «О какие крутые мы! По такому трешу ездим!» 
Треш так треш… Дорога на Черемшанку стала ухудшаться с каждой минутой. Постоянные лужи во всю дорогу, спуски подъёмчики, камни-брёвна-грязюка под водой. Сама дорога мелкопесчаная, размокает несильно, но лужи всё портят. Ещё этот дождь. Но настроение боевое! Будет что рассказать! Круто! 

Остановились возле беседки – там был ручей неподалёку. Подмёрзли пока стояли – только отходить, у меня пустое колесо! Ну ё-моё… Переворот, разборка, смена камеры, накачиваю – травит! «Не проверили покрышку» хлопает рукой себя по лбу Арч. Разборка, осмотр – вытащили шип боярышника, заклеили камеры, собрали, поехали. Буквально через пару десятков метров огромная лужища! Ачр поехал первый, следом Настя. Громогласное арчевское «Стойте!» повергло всех в ступор. Путём акробатического пируэта, арч выпрыгивает на край лужи, держа вел на вытянутых руках в наклонном положении, у Насти нога по щиколотку в воде – она остановилась, таким образом, посреди лужи. Все ржут сквозь слёзы от дождя и грязи. 

А надо сказать, что крылья были только у Арча и меня. У Арча стелсовские, а у меня самодельные, сделанные отцом, за что ему огромное спасибо – они реально защищали, защищают и будут защищать! Хоть и выглядят неказисто. 
Арч увяз в грязи, уткнулся в бревно и не смог вырулить. Переходим по краю – велы по треть колеса в воде ведутся кое-как – грязюка. Ждём пока Настя переодевает носок. Едем. Набираю в правый ботинок я, опрометчиво оставив ногу на педали, переводя вел по краю лужи. И так уже мокрый, ничего не меняю, еду дальше. Набирает Арч, опять я (другой ногой). С переменным успехом доезжаем до дороги, у которой полностью 2 колеи в воде. Едем в центре и по краям, слышим звук мотора. Тормозим. Подъезжает старенький советский внедорожник. За рулём мужик лет 35. 

- Кто такие? Откуда? Куда?

- Турьё, с Иркутска. В Бугульдейку через Черемшанку.

- А разрешение у вас есть?

- О_о

- Ну давайте потолкуем у меня дома, я скоро приеду.
Это был лесник дядя Саша. Доехали до шлагбаума – Прибайкальский парк, охраняемая территория, въезд только по разрешению. Дождались лесника, развесили мокрую одежду в натопленной бане, спрятали велы от дождя под навесом, зашли в дом, выпили чаю, сидим разговариваем.
Оказалось, что это действительно прибайкальский заповедник, и получение разрешения нужно добиваться в Иркутске. Увы… Но он нас в принципе пустит – только вот там ещё 2 кордона, брод через реку + маленькая неувязочка – почти все сёла до м. Голоустного уже нежилые, соответственно дорогу там никто не чистит, деревьев там навалено куча, за 2 месяца дождей там полдороги в болоте, кое-где кони по круп проваливаются. Мааааааленькая неувязочка. (улавливаете откуда болото справа от дороги было?) Говорит, встречал велосипедистов, которые шли оттуда сюда 4 дня. Пёрли велы на себе. Ещё 2-х с оренбурга! Они шли 2 дня. Короче говоря, дорога просто отсутствует как класс. 
От мрачных дум нас отвлек показ достопримечательностей: «центр» лечения наркозависимых (изоляция о общества + трудотерапия. было 8 человек), новая баня – сруб из лиственницы, полностью резная и двери без единого гвоздя, огромный кедр, маленький медвежонок, которого мы кормили козинаками, потом последовала жарко натопленная баня и вкуснейший борщ собственного изготовления. Дядя Саша уехал по делам, а мы остались одни при свете фонариков (электричество только от дизельной электростанции – горючка кончилась). Заставили разболевшуюся Настю впервые в жизни хлебнуть водки – посмеялись, поговорили, и дружно пошли спать на кровати! Это круто, после бани в такой глуши спать на кровати – счастье есть! 
Пока засыпаешь – так осознаются хорошо все поступки, всё увиденное. Там такая природа! Несмотря на дождь и дорогу, ты ей так доволен, эти сосны, ели, кедры, валежник, берёзы… Всё такое насыщенное, чистое, могучее… Не описать словами – это просто прекрасно! С такими мыслями я заснул. 

За день, точнее за 3 часа было накатано целых 10 км! Решаем сменить маршрут. 
(10.3 км, 1.2 ч)
День 3

Проснулись, разогрели уже не такой вкусный борщ, спаковались, Рузик проспорила Арчу массаж – но не признавалась в этом. И вот в 9 часов мы уже готовы и прощаемся с этим прекрасным местом. Трогай! 

Эту треш дорогу мы пролетели за 1,1 часа. Зная все тонкости пути, никто по лужам не ехал – быстро переводили вброд вел по краю. Осознание того что нам ещё педалить езженной дорогой по этим холмам не прибавило оптимизма ни на грамм. Только вот дождик стал кончаться – впервые за 2 суток. Проехали 10+17 и решили постопить грузовички – безуспешно. Разругались потом из-за непонятной организации и непонимания. На перекусе в остановке, девчёнки чудом застопили минигрузовичёк – водила клюнул на 2-х девушек с велами ))) а тут оказывается четыре вела и 2 парня О_о. Велы закинули, девчёнок посадили, сообразились где нужно встретиться, доехали с Арчем до места, посидели в кафешке поочереди, и собрались дальше. 

Нас добросили до поворота на Пивовариху (40 км) – это уже новая дорога + первые 5 километров спуск небольшой. Настроение вверх, велы вниз – катим не напрягаясь. Накатали без эксцессов ещё 30.5 по асфальту. По одной стороне дороги горка с соснами, по другой молодой березняк весь погнутый почему-то. Встаём на ночлег. 

Ручеёк нашли неподалёку от деревушки Поливанихи. Спустились – ручей разлился, ведём велы и ноги по обод в воде. Увидели навесик, стол и костровище – обрадовались, разбили палатку. Но ВСЯ местность вокруг это просто набор кочек и чистая, сочная, зелёная трава, которая скрывает воду. Прыгаем по кочкам как козлы, распределяясь подальше от лагеря, сделать дела после трудного дня. Дрова мокрые, но горят более-менее, жрать, чай, спать. 

В палатке был эпик – Ру морщит нос! 
-Носками воняет! Кто в носках залез в спарку? 
Ответ Арча гениален! 
-Я их сегодня только надел! 
-АГА! И ПРОЕХАЛ 57.5 КМ! 
Дружный ржачь, сон. 
(57.5 км, 4.10 ч)
День 4
Встали в 10, собирались 3 часа, покормили чистые велы смазкой, поели человеческой еды и тронулись в путь. Погода одно загляденье! Солнышко, облачка, тепло, сухо, одним словом красота! Такая погода держалась весь оставшийся поход – это просто супер! Нам повезло очень крупно.

Мокрые ботинки на велорюкзак – чтоб сохли – и в путь! 

Естественно расплачивались за такую погоду отсутствием асфальта через пару километров. Начались небольшие подъёмы и спуски, и вот мы уже стоим перед началом страшного затяжного подъёма, длинной в 7.5 км. 

Изначально был приемлемый наклон, крутили неплохо – 10-15 в час. Затем всё хуже и хуже… У Арча закапризил переклюк, и ниже 1.3 не переключался. У Насти почти также. Так что ВЕСЬ подъём вывез только я, на 1.1. Тупо кручу педали. ©

Собрались на вершине – там биатлонная трасса областного значения и странные-странные таблички. Грибов на свет повылазило, просто уйма! Хоть косой коси. Перекусили и двинули дальше.

СПУСК! 12 километров чистого спуска! 3.8 вкручиваешь на пологих склонах, почти везде несёшься от 40 до 55 – быстрее просто страшно по гребёнке тракторной ехать. Отлично долетели эти километры до м.Голоустного. Переправились в брод через маленькую речушку – я опять замочил ноги, но проехал, Настя же уронила рюкзак наполовину вводу – отчего так бережно сушимый кроссовок снова вернулся в мокрое состояние. Опять не успели поставить печать – и почта, и администрация, и главврач – все уже по домам сидят. Ну ничего, затарились продуктами и поехали искать стоянку за деревню. Пока крутилось – крутили. Километров через 8 спустились к реке, опять нашли столик и лавочки. Начали разбивать лагерь, предварительно решив собрать мусор – нашли 2 пакета из под YUPI! Их ещё выпускают! 2010 год! Пытаемся запихнуть больную Настю в палатку в мой тёплый спальник, но постоянно в ответ «Щас я вещи разберу», «Щас я вот тут разложу», «Щас помогу», «Щас картошку нарежу», НАСТЯ! «Ууу…» (произнесение этого звука с определённой интонацией стало неотъемлемой частью похода)
Поели солянку, жахнули по чуть-чуть водки, определили значение слову «Жульманэ» и легли спать, натерев Настю другой водкой, купленной специально для этих целей.

Перед сном чётко ощущаешь, что когда ты педалишь не в радость – то всякие природы, пейзажи, грибы и прочие достопримечательности проходят как-то мимо… Жалко прям. А начинаешь вспоминать – как красиво! Холмы с редкими лиственницами, живописные логи, увитые хвоей, грибы чуть не на дороге растут. Собирай не хочу – только вот нельзя – строго по разрешению.
 (56.5 км, 4 ч)

День 5 
Утро на редкость нормальное – стандарт сборов, 3 часа, выдержали с честью! И покатили дальше по лесной просёлочной дороге, постоянно пересекая маленькие, чистые, прозрачные и холодные ручейки и речушки. Дорога на Куртун нормальная, любуемся зелёной красотой. Кажется это другая планета – так непривычно после степей. Грибы можно собирать с закрытыми глазами - их великое множество, прямо на обочине. 
Табличка висит «Зелёный сад» - буквы «с» нету. И ведь действительно – зелёный ад или рай для аваланча…

Поторопился с дорогой – небольшая низинка и началось… Дорога и так не песчаная + колея в полколеса местами, так теперь ещё и знакомая до боли картина – опять мокро и лужищи на всю дорогу метров по 15-20 местами. Обходим по мере возможности. Вокруг ни души. Заброшенный посёлок Зоги, внушающий страх, остался позади, начались подёмы – дорога такая же говёная на прямых участках. Только на склонах более-менее – но русла от стекающей воды очень неудобны в плане езды.
После очередного подъёма, у Рузика переклюк стал работать через раз и перескакивать когда вздумается. Все недовольны. В одном месте у ведущей вел через очередную грязь Ру спросили: «Ну что, похоже на Крым?» (ибо до этого «реально было похоже») получили вполне закономерный ответ: «Это не Крым, а х&#ня какая-то!». Дальше я ехал впереди, потому что долго находиться с Ру в таком состоянии опасно для жизни. Реально опасно. 

«А в этом месте, я в отчёте читал, турьё медведя видело!» «Ну спасибо, обрадовал…» 

Перекус после подъёма. Ру вообще не вывозит. Я на взводе. Пожрали, полежали, поехали. Огромнейший длинный подъём после хорошего спуска. Вкусная ручейная вода. Наконец довели велы до верха. Высшая точка перевала через Водораздельный хребет. Рады несказанно – теперь только спуск до самой Бугульдейки! Но уже вечер и спать охото. И жрать тоже. 
Встали лагерем буквально в 20 метрах от дороги, за кустами в зарослях смородины – места реально только на палатку. Все свалили умываться как обычно, я психанул, сел готовить жратву грязный, потный и вонючий. 

Настроение ниже плинтуса, все ушли на речку. Сидишь, злость перерабатываешь. Надо сказать, когда я в таком состоянии, то всё что я делаю, обычно получается. Макароны удались на отлично! Потом чай со смородиной, раздеться до трусов и в тёплый спальник… 
(45.5 км, 4.2 ч)

День 6

Доброе утро, солнце залило всю местность лучами, настроение – позитив. Покушали, по чайку (стандарт в 3 часа выдержан), по коням. Всем не терпится помыть велы, тратим время, отмывая цепи в воде. Я жду. Настроение помахало ручкой и скрылось в неизвестном направлении… Проезжаем Куртун – деревушка в 1 улицу, почты нет, ничего нет кроме пьяных рож и собак. 
Дорога на спуск идёт – выруливаем на начало ущелья, по дну которого течёт река. Виды такие, что хочется сесть и сидеть тут весь день! Скалы, сосны, шум воды и ветра…

Катим постоянно вниз, дорога каменистая, местами в прижимах к скалам грязь, но тонким слоем. Постоянно останавливаемся пофоткать – бесит. Разделиться нельзя, под землю провалиться нельзя, ничего нельзя. >:( 

Вырулили на развилку – точно дорога к Бугульдейке – осталось совсем чуть-чуть! Перекусываем в саду камней в 5 метрах от речки. Трава – любой газон бы позавидовал! Ковёр. Подстриженный коровами, растущий на хорошей земле. И камни раскиданы хаотично. Перекус удался, связь есть.
Бугульдейка! БАЙКАЛ! Он уже виден! Закупаем продукты, тщетно пытаемся найти печать хоть какую-то, почта закрыта, у администрации выходной. Едем к Байкалу. 

Полюбовались песчаным пляжиком, надо бы уже место искать для стоянки, не тут же ночевать, лучше подальше от деревни уйти. Но не тут-то было. Арч и Ру достают пиво и сидят. Смысла говорить нет никакого. Запускаю «лягушек» в спокойную прозрачную воду. 

Как посмотришь на неё – дух захватывает! Столько пресной питьевой воды, она такая чистая, такого цвета необычного, сливается с горизонтом.
Наконец соизволившие испить алкоголя оторвались от земли и повели велы вперёд по коровьей тропе, шедшей вдоль берега, над достаточно крутым спуском – неверное движение, и большой шанс слететь на песочек и гальку в 10 метрах под тобой. 
Как обычно все эти причитания, охи, вздохи и недовольства со стороны Ру меня выбесили. Я устал ничуть не меньше, так же веду велик, так же хожу, езжу и задалбываюсь. У меня это вообще первый поход! Накат всего-ничего! У Ру был Крым, у Арча пару ПВДшек, у Насти вот тоже ничего не было – но она стойко всё переносит, хоть и болеет. 

Закидываемся на место в 2-х километрах с горем пополам. За нами идут каких-то 3 парня по берегу – неспеша так. Я не хочу жечь костёр на таком палевном месте, но всем пофиг. У меня настроение в минусе. Долго смотрим на луну, лунную дорожку, ночной Байкал, звёздное чистое небо. Лежишь прямо на траве – не холодно. 

Пожрали и спать.

(40.3 км 3.2 ч)

День 7

Решаем сделать днёвку, поэтому спим, сколько можем. Встали в 11. Потом стандартно пожрать и… начинать бездельничать. Девчёнки пошли в деревню за пивом для Арча и Ру, а мы занимались фигнёй всякой, воды принести, дрова собрать, сначала я велик отдраил, затем Арч, девчёнок всё нет. Катаем на чистых, смазанных велах по тропинкам, он такой лёгкий без рюкзака! 

Возвращаются – обронили кошелёк и вспомнили на полпути только. Потеряли время, но кошель нашли. Выясняется, что Рузик никогда не мыла свой вел сама за все 4 года эксплуатации. Это пипец. Наблюдали со стоянки как окунают колесо в воду – пофиг на втулки. Предложили им приготовить жрач, пока мы съездим дальше по тропе, покатаем, разведаем. Накатили на нас что «мы вот ходили в деревню а вы ничё не делали, вот и готовьте, мы пошли мыться.» 

Ну и фиг с вами – а мы кататься. Километра 1,5 по краю обрыва – реально вел нужно вести – и выезжаем в уютную бухточку с готовыми стоянками и хорошим спуском к озеру. Места великолепные, фотографируй хоть через полметра! Но фотик, конечно, забыли. Кривые сосны, обрывистые берега, голубая вода и голубое небо, белые облака, рябь от ветра… Хотим туда стопом поматрасить несколько дней!

Приехали в лагерь, они только поднимаются. Без линз с замотанной головой – делать ничё не можем, мы слепые!  Опять сажусь за готовку, варю рис по-болгарски. Вышел просто кошерный! Сточили за милую душу. 
Опять смотрели на небо, на Байкал. У меня не хватает слов, чтобы передать что я чувствую, вспоминая эти моменты. Восторг.

(~7 км)
День 8

Утро как следствие замечательное! Выдерживаем 3 часа, идём обратно по тропинке, перепихивая велики через корни деревьев, останавливаемся на пляжике, пособирать сувениры. Нашёл за этот час 3 куриных бога – всем раздарю – ещё много интересных камушков. Пощёлкались на фоне Байкала с тупыми рожами, и поехали на почту. Поставили печать в маршрутной книжке, закупили по мелочи продукты и в путь. 
Так как Бугульдейка по определению самая нижняя точка в округе, стоит прям возле Байкала, то путь предстоит вверх. Начинает дуть ветер прямо в лицо. Средней силы – крутить очень тяжело в горку. 

Заезжаем на мраморный карьер – он мне очень понравился. Никогда не видел, как добывают мрамор. Оказывается всё просто – на вершине холма, сложенного мрамором, зияет яма, раскоп, из которого просто выпиливают блоки нужных размеров. Всё гениальное просто! Отвесные стенки из чистого белого мрамора… Глубина около 7-9 метров. 

Поехали дальше – опять постоянные подъёмы и спуски. Против ветра ехать не айс. Набираем высоту потихоньку. Вода кончается, дорога – тракторная гребёнка, выматывает сильно. 

Останавливаемся перекусить прямо на обочине, проезжающие машины сигналят. Выезжаем на ровную трассу возле сёл Петрово и Попово.

Как мало нужно для счастья! Спуск до Еланцов по трассе! Только вот что против ветра приходиться и там вкручивать…

Доехали до Еланцов быстро, отзвонились, закупились, мороженое похавали, поехали дальше. Следующая точка по маршруту Хурай-Нур. Никаких указателей, ничего нет – проехали дальше – проехали ближайшую речку… Заезжаем на горку небольшую – километра 3 против сильного ветра. Орём с Арчем песни, тренируем дыхалку. Сдыхаем на середине. Ведём велы. 

Указатель «Тонта 8» - этож мы вообще дальше чем надо уехали… Речки нет, одни Тажеранские степи, которые в Оренбурге-то надоели уже во как. Встретили машину 56 региона – поговорили с водителем, оказался с Бузулука. Решаем ехать вниз к Тонте – там есть ручей. 

Надо ли говорить, что за весь день кручения против ветра, мы так задолбались… У всех уже настроение примерно следующее – все сдохли, но повода плакать нет, поэтому надо смеяться! Короче все немножко повёрнутые от усталости. Спуск 1,5 километровый – если Ру не ошиблась, то её скорость на этой песчаной гребёнке была 67! Я начал тормозить когда увидел 52 на спидометре. Страшно!

Доехали, встали, сделал очаг, и впервые мы с Арчем пошли умываться, а девчёнки стали готовить! Без проблем ловил мегафон и мтс - в инете пошарился немножко, отзвонил домой, а тут рожки уже готовы! Приятно )) (по лицам девчёнок было заметно, что приятно только нам с Арчем). Пошёл набирать воды для чая – чуть не выколол себе глаз веткой. Ещё сантиметр и не было бы левого глаза, переносицу исцарапал, и в скулу попало. Свалился на землю как шёл. Даже почти не разлил котёл, но больно было сильно. Глаз весь вечер слезился и колбасило его.

Опять дули чай с ирисками вдвоём с Арчем, легли попозже девчёнок, естественно их разбудив. 

(62.2 км 5.28 ч)
День 9

С утра мысль примерно одна – надо в горку против ветра да ещё и выехать на трассу, продолжить маршрут. Собрались, поехали. В горку пешком кое-как. За ночь ветер ещё усилился. Мечты о велокомпьютере, показывающем скорость ветра… Проклинание велоштанов создающих парусность…

Кое-как на трассу. А там опять подъёмы спуски. Против ветра скорость не больше 11. Едем в колесо по двое. Позади остаются солёные озёра, и начинает заканчиваться нормальный асфальт. Нечто неизвестное гребёнчатое, песочно-галечное под ногами. Пылищи немеряно. Свернули на полёвку сбоку. Плюсы: пыли меньше, машин меньше, гребёнки меньше. Минусы: постоянные подъёмы и спуски. Как будто едешь по огромным волнам. Рузик опять не вывозит – как выражается Арч: грозовая туча едет.

Перекусили, отдохнули, выехали на участок асфальта со спуском. Виден Байкал! Конечная точка близка! Настроение вверх! Впрочем как только вверх дорога – настроение вниз… Чуть не врезался в Настю, у которой переднее колесо занесло в песке на обочине дороги. Очередной пеший подъём. Дорога хуже не придумаешь. Даже идти неудобно.
Зато с горы такой вид! Байкал, Ольхон, заливчики всякие… Посидели, полюбовались, поехали. Спуск ещё хуже, чем подъём. По тормозам, по выбоинам и трещинам. ВСЁ вибрирует. Проникающий массаж области паха обеспечен!

Вот мы и в МРС (Маломорский Рыб-Совхоз) – конечная точка маршрута! Мы это сделали! 

Попытались снять квартиру на 2 дня – так цены бешеные! Минимум по 400 с человека в сутки без душа или бани. Жесть! Решаем переехать на Ольхон и там встать. 

Был удивлён бесплатным государственным паромом, ходящим каждый час. Переехали, полюбовались проливом «Ольхонские ворота», встали недалеко от дороги за скалой. Ветра нет, только до Байкала спускаться нужно. Поели, спать.
(46.3 км 4.57 ч) 

День 10

День 10 – ничего интересного. Эти степи навевают тоску. Безделье. Юппи с водкой – гадость. Виды просто замечательные, но настроение какое-то аморфное. Закончилось всё, прошло, воспоминание только…
Девчёнки уехали в МРС за продуктами, сувенирами и прочим добром. Там у них велы чуть не спёрли. Скука смертная. День отдыха, день восстановления. Вечерние разговоры, чай, ириски кончились (((. 

Осознание множества фактов, поездки в целом на меня как-то удручающе действует. 

День 11

Едем с Арчем узнавать про автобус. Переправились, ещё куча времени – решили забраться на горку метров 100 рядом с посёлком. Жарища стоит несусветная, мы, обливаясь потом, прём эти велы наверх. Зачем? Да просто захотелось )

Запёрли, полюбовались. Здорово конечно, но это вообще не тайга. Это совсем что-то другое. Везде куча домиков для отдыхающих, всякие турбазы, паром иностранцами кишит – немцы, американцы, итальянцы…
Спустились, познакомились со стопщиками из Ангарска, узнали про автобус. Оказалось что это микроавтобус с верхним багажником. Нас клятвенно заверили, что всё будет чики, велы влезут, рюкзаки тоже. Сразу взяли билеты. За багаж рассчитываться непосредственно с водителем. Билет 400 + 200 за вел + 100 за рюкзак. (но мы в итоге запихали 2 рюкзака внутрь, и скидку выпросили на 2 оставшихся по 50 рублей)

Узнали и с чистой совестью поехали покупать магнитики, пока паром не подошёл. Закупили что хотели, паром, подъём до лагеря. А + Р опять по пиву. Арчу мало – съездил к переправе, взял ещё 2 бутылки, потом спать завалился. 

Слушаю плеер на гребне скалы – наслаждаюсь ветром, облаками, Байкалом, природой в целом, энергетикой, ощущениями… Отлично всё прочувствовал. Не хочу туда больше в эти степи. Лучше тайга с дождём.

Опять вечерние разговоры, то про учёбу, то про поездку, всего понемногу. 

Газ настин кончился, готовим на моём запасном. Ночью тепло – мне жарко в спальнике, сплю полуоткрытый.

(~17 км)

День 12

Мы побили рекорд в сборах! Собрались и выехали за 2.40! Приехали, разобрали велы, стандартно по мороженке, за 20 рублей стаканчик. 
Приехал автобус, народу куча, кое как все впихнулись, была даже разработана стратегия по забиванию мест. Велы наверх как-то водила закрепил ненадёжно. Страшновато было за них. И не зря. В итоге у Рузика протёрся чехол, Арч раму покоцал немножко, ну и по мелочи у всех.

Ехать в автобусе по этой трассе ничуть не менее неприятно, чем на веле. Трясёт страшно – как на вибромассажере. 
В Иркутске дождь, пасмурно. Грязно. Правил также нет. Все ездят, как хотят. Всем пофиг. Дождались Диму с Лёшей, поехали сначала за вещами, оставленными в квартире после приезда, затем на хату, ставить велики. 

Крылья мы не прикручивали, поэтому ехали абсолютно все мокрые, грязные, задолобанные,  и всё дальше от вокзала. Мы негодуем по поводу того, что на поезд к 10, это выезжать хз во сколько и на полностью грязном веле, а тут Ру ещё сфоткать закат вздумала. Ру и Арч обменялись «лбезными любезностями» и более в этот вечер конструктивно не общались. 
В конечном пункте мы узнаём, что велы и рюкзаки отвезут на машине прям к вокзалу! Тихое счастье. Кощунственная помывка велика со шланга. Но уже пофиг. Разобрали велы, упаковали и пошли в квартиру. 

Девчёнок оставили мыться, сами накупили еды, пришли, я приготовил яичницу с колбасой, потом душ, потом ещё 1 порция нам с Арчем, под несколько граммов водки ушло отлично! (Не думайте что мы алкаши! За весь поход выпили все вчетвером максимум 300 грамм)
Затем чай, ещё чай, ночной просмотр «Зомби по имени Шон» вдвоём с Настей (Арч не удержался и пошёл спать), чай, сон. 

(~ 25 км) 

Конец маршрута пройденного на великах. Итого 388.6 непосредственно маршрут. 32 часа 48 минут в пути. Средняя скорость на всех участках ~12 км\час. Всего мною накатано 460 километров. Максимум (мой) 62 в час.
Маршрут теоретический: Иркутск – Большая Речка – Черемшанка – Нижний Кочергат – Малое Голоустное – Куртун – Бугульдейка – Еланцы – МРС (Сахюрта). 

 Маршрут Практический: Иркутск – Большая Речка – Лесничий кордон (10 км) – Большая Речка – Пивовариха  – Малое Голоустное – Куртун – Бугульдейка – Еланцы – МРС (Сахюрта) – остров Ольхон.
Дни 13-14-15
С утра вареники с майонезом, распихивание вещей, закупка еды в поезд, вокзал, загрузка, прощание с Димой, тронулись, ожидание чего-то.
Ничё так и не случилось. Как говориться сборная по футболу готовились к ожесточённой борьбе, а играть пришлось в футбол… 

Осознание того, что всё! Кончилось путешествие, кончилось лето, кончилось время отпуска\каникул. Есть ещё 3-е суток поезда. Отдыхай вволю. Только после первого дня, уже сыт этим поездом по горло…

Зато есть время подумать, помыслить.

Оглядываешь маршрут наш, состояние, эмоции. В первый раз в велопоходе, а понимаешь, что это и не самая простая единичка (по разрядам мы накатали примерно на 2 кс), но и двойкой назвать сложно. Я представлял, что будет гораздо сложнее. Совсем задолбался только в 1 или 2 дня. В остальные мог бы проехать ещё. 

Как обычно мне не особо нравилась организация – всё в последний момент, никакой подготовки, с места в карьер. Самое точное сравнение – научился лазить вверх-вниз по верью с перестёжкой и поехал на Кавказ сифон проныривать на -700…

Плюсов естественно больше гораздо. Я хочу туда ещё. На подольше, другой компанией, привита любовь к велу, повидал Байкал, природу местную, почувствовал вкус велопоходов, опробовал снаряжение, испытал свои силы. Много дал мне этот поход. 

Узнал своих спутников с новых сторон, не всегда приятных, не всегда однозначных. 

 Пока ехали в поезде, обигрались в «динь-динь», естественно скатились в пошлость в конце, и на этом как-то скомкалась игра. Часа 3 наверное играли – вчетвером это жестко. 
Понравилось обсуждение всех сторон похода и различных спорных моментов. Достаточно конструктивно поговорили, каждый узнал точку зрения других, но как мне кажется, все остались при своём мнении на различные проблемы. 

А в общем, поезд как поезд. Еда, сон, чай, разговоры, стоянки, пейзажи, музыка… Всё своим чередом.

День 16

Ночью приезжаем в Оренбург! А пока можно поспать немножко. Просыпаюсь, поезд задерживается на 50 минут. Отзванивание всем встречающим (кстати, не ожидал что будет так много народу – спасибо всем огромное!), сбор вещей, чай с остатками конфет.

Опоздали на 40 минут. Вышли. Дома можно сказать! Были радостно встречены друзьями, сами рады были несказанно! Собрали велы и поехали домой, у Перовского разделились и уже прямым курсом я оказался дома, через минут 25.

Дома встретили, накормили, напоили и спать уложили  ))) 

P.S.
Вот и конец этой замечательной истории. Очень многое хочется описать художественно, но я как гляну на свой краткий отчётец на 14-15 страниц А4, мне страшно становиться… В каждом дне есть что-то своё. Свои эмоции, ощущения, события, мнения – всё другое! Всё можно описывать. Но это будет в следующий раз! 

Тут многие вещи я опустил, за дополнительной информацией обращайтесь ко мне в личку – отвечу на все интересующие вас вопросы.

Все фоты пока находятся в контакте. 

http://vkontakte.ru/kurmeev - френдим меня.

Смотрим фото с Байкала тут:

http://vkontakte.ru/album3510366_116280063
http://vkontakte.ru/album25123961_116606804
О снаряжении.

Палатка wishmaster’а. 
Плюсы – лёгкая, компактная, большая, простая в установке. 

Минусы – не растягивается должным образом (тент липнет к внутренней палатке), мне не понравилась конструкция входов и москитной сетки, Плохая вентиляция, несмотря на вставки сетки во внутренней палатке – постоянный конденсат на тенте, который см. выше, водостойкость тента внушает опасения. 

Вывод – отличная вместительная палатка для лета. В серьёзные походы я бы не взял. Предпочту возить что-то немного потяжелее, но более прочное и продуманное.

Велорюкзаки 50л фирмы Discovery. http://www.discovery66.ru/katalog/snarjazhenie/rjukzaki/velorjukzak50
+ Хороший материал, нормальные молнии. В целом конструкция мне понравилась.

- Мало кармашков для мелочёвки. Объём всётаки маловат. Нет возможности запихнуть внутрь габаритные вещи. Нет дополнительных креплений для штанин. (но как показала практика они не особо нужны)

Не жалею что купил. Своих денег стоит. Буду и дальше с ним катать.

Багажник дюралевый купленный в магазине на ул. Комсомольской.

+ Все 4 багажника выжили. Ничего не поломалось. Налазиет на аваланч по ширине.

- Минусов в стандартной комплектации не обнаружено.

Буду дальше тестировать. Мало информации.

Рюкзак MULTI фирмы Discovery

http://www.discovery66.ru/katalog/snarjazhenie/rjukzaki/rjukzak_multi
+ отлично сидит на спине, не большой – вмещается всё необходимые мелочи, накидка от дождя, хорошо утягивается, отличное распределение веса по объёму, светоотражающие полоски.
- спинка прилегает вплотную – жарко спине временами. Нет кармана для мобильника. В основание рюкзака не помещается лист А4 – загибаются края. Кажется что накидка от дождя при полупустом рюкзаке слетит (за всё время опасения ни разу не подтвердились).

Тоже не жалею что купил. Но этот рюкзак по городу не потаскаешь, неудобно будет. Для велика или пешком самое то.

Вел Avalanche 2.0 (2008 год)

http://gt-bikes.ru/bikes/hardtail/avalanche2008/av20-08
+ Ни разу ничего не заклинило, не расслабилось, не порвалось. Для бездорожья самое оно.

- Мне кажется что он тяжёлый и не нравиться мне передний переключатель Acera. 
Хочу покатать на других велах, попробовать что и как, сравнить. Пока сложно сделать вывод. Можно сказать только одно: Надёжный дюралевый конь.

Вот наверное всё снаряжение которым я пользовался конкретно для вела. Никакой спец. одежды у меня нет, и не смотря на это, я ничего не натёр, не чувствовал дискомфорта или чего-то подобного. Шлема тоже нет. 
